

Отчет за дейността
на НЧ "Зора -1990г." село Победа
за 2019г.

Българските читалища са една уникална за Европа културна институция, която съществува единствено у нас. Преди повече от 160 години, по време на турското робство, нашите прадеди са чувствали нужда от едно средище, в което да цари културата, писмеността, духовността, място което да обединява хората в името на доброто. Те са откъсвали от залька си, за да изградят това чудо на българската духовност, наречено читалище.

Фактът, че десетилетия читалищата са издържали повратностите на времето, създавани са в условия на мизерия, на робство и са функционирали независимо при какви общественно-политически строеве показва, че те са авторитетни и стабилни институции и са необходими на обществото.

В много населени места може да няма училище или църква, но навсякъде има читалище и неговата сграда е издигната в центъра, на най-личното място. От векове българщината се крепи на трите стълба – читалище, училище, православен храм т.е. образованието, вярата и културата. Читалището е място, в което влизат от най-малките до най-възрастните.

Библиотечна и информационна дейност

Основна цел в библиотечната дейност е привличане на читатели от най-ранна детска възраст. Към библиотеката на читалището са оформени два отдела- за деца и за възрастни. През 2019г. в библиотеката са регистрирани 153 потребители – 48 от тях до 14 г. Най-голям е броят на учащите се-ученици (начална, средна и горна степен) . През 2019 г. в библиотеката са направени 1272 посещения. Читалищната библиотека притежава фонд от 8323 тома литература. През годината са набавени от дарения 80 библиотечни единици. От проект към Министерство на културата са закупени 89 тома, а със собствени средства 9 библиотечни единици. Заетите книги за четене за дома са 567. Отчислени са 55 тома художествена литература по причина изхабени и физически остарели издания.

За популяризиране на дейността си читалищната библиотека организира:

- Открити уроци, беседи, разговори, кътове и витрини, културни мероприятия, свързани с книгата.
- Запознаване на учениците с изискванията, условията и начина за ползване на необходимата литература в библиотеката;
- Работа с най-малките деца с цел зараждане интерес към книгата.

Качеството на библиотечно-информационното обслужване зависи от обогатяването, организацията и управлението на библиотечните фондове, а от своя страна качеството на фонда е в пряка връзка с читателските търсения, потребности, интереси и наличните финансови средства. В тази връзка читалището осигурява устойчивост на проекта „Глобални

библиотеки", като със собствени ресурси провежда редица дейности и към настоящия момент. Подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации, изготвят се справки, изпраща се информация до различни обществени организации. Техническото оборудване на библиотеката позволява читателски запитвания и търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заеман начин и в читалня, а да се търсят ресурси в уеб - библиотеки. Библиотеката е оборудвана с 4 компютърни работни места с интернет връзка, с копирна апаратура. Библиотечните работници съчетават традиционните библиотечни услуги с използването на новите технологии, така, че читателите да са поинформирани, по-удовлетворени в търсенията си, да усещат библиотеката като едно любимо място. С компютрите за потребителите, с достъпа до интернет и онлайн информация библиотеката придоби нов, по-модерен облик, утвърди се като средище на информация, комуникация, знание, култура. Редовно изготвяме и представяме тематични презентации, прожекции с мултимедия, изготвяне на филм за 1 ноември и годишен отчет за дейността на читалището с Movie Maker, изработваме покани, грамоти, поздравителни адреси, календари, картички и обяви, открит урок за опазване на околната среда, кътове, беседи, четения, и чествания по случай бележити дати свързани с видни българи и събития.

Първото читалищно мероприятие за годината по традиция е Бабинден. На 18 януари организирахме дамско парти за работещите жени по случай Бабинден с музика, танци и развлекателна програма. Връчен бе поздравителен адрес на местната акушерка и подаръчета на новородените деца през 2018г. На 21 януари проведохме съвместно тържество с Клуб на пенсионера. От името на читалището поднесохме поздравителен адрес и забавни номинации.

По средата на месец януари от собствени средства, получени от коледуване с момчетата поръчахме за изработка 8 ризи с бродерия за момчета, 2 опълченски униформи и знаме „Свобода или смърт“.

В края на месец януари получихме първото дарение от книги и енциклопедии. През цялата година регулярно получавахме дарения на нови и запазени книги, като техния брой в края на годината достигна 80 библиотечни единици. Наши дарители през годината бяха Симона Илиева, Наталия Димитрова, Милен Наков, Поля Цоновска, Цветанка Александрова, Дарина Николова, Надежда Николова, Цветанка Ангелова.

Деня за безопасен интернет -5 февруари отбелязахме с разговор с учащите за общуването, споделянето, екстремните селфита, виртуалните заплахи, интернет пристрастяването, онлайн тормоза и социалните мрежи.

В съботния ден 9 февруари в Читалището се събраха деца и доброволци и изработиха мартенички за благотворителен базар! Материалите бяха осигурени от семейство Лилия и Божидар Бояджиеви, решили да доставят радост на децата от селото. Получиха се много пъстри

и красиви гривнички, в които децата вложиха много любов, въображение и собствен поглед. Идеята на инициативата е да се осигурят допълнителни средства за провежданите летни дейности с децата в читалището. Реализираха се приходи от 259.00 лв., които по-късно през лятото бяха използвани за съфинансиране на два читалищни проекта: ЛЯТНО АРТ СТУДИО „Рисувай, твори, танцувай“ и Проект към министерство на културата за набавяне на нова ученическа и художествена литература. Екипа на читалището отправя благодарности на жителите от село Победа, на Лилия Бояджиева, Дияна Велева, Валя Пекова, Петя Лакова, Райна Йотова, Десислава Манова, Даниела Александрова, Царинка Василева, Диана Христова, Маргарита Александрова, Илиянка Дончева, Ася Блажева, Радина Симеонова, Десислава Савова, Димитринка Гетова, и не на последно място на Кмета на Община Долна Митрополия Поля Цоновска, на Председателя на Общински съвет Петър Петров, на Общинска администрация Долна Митрополия, помогнали да се разпространи идеята и подкрепили инициативата!

За 14 февруари – празника на любовта и виното, организирахме концертна среща „Вино и любов, песни и танци“, с участие на самодейците от певческа група „Вълшебни звуци“. Присъствалите приятели и семейства на самодейците, отбелязаха двата празника, възникнали по толкова различен начин, но обединени от две красиви думи ВИНО И ЛЮБОВ.

По повод годишнина от обесването на Васил Левски проведохме тържество с ученици под надслов: „146 години безсмъртие“. Подредихме кът с книги, подготвихме рецитал и прожекция.

По препоръка на читатели и колеги библиотекари проучихме творчеството на български автор с псевдоним Токораз Исто и след като се запознахме с тематиката и жанра, в който той пише, поръчахме 5 негови книги за попълване фонда на библиотеката – историческа петлогия „Ятаган и меч“. По-късно във времето читателите, които я прочетоха, споделиха, че това е много вълнуваща книга, представяща по уникален начин историческите събития от периода на турското робство.

По Програма „Глобални библиотеки“ оказвахме съдействие на учащи за изготвяне на Проект „Италианската култура“ и Табло за Паисий Хилендарски. Извършвахме сканиране, принтиране и ламиниране на снимки на потребител. Изготвихме табло за популяризиране на конен спорт от близкото минало.

По-късно изготвихме ежегодния годишен отчет за програма „Глобални библиотеки“. Отчетохме предоставяните електронни услуги на населението, като регистрация на билети от държавната лотария, проверка на здравен статус, справки за разписание на БДЖ, проверка на тото тираж, изработка на поздравителни адреси, запис на CD, разпечатка на самолетен билет и други копирни услуги.

В края на месец февруари бе изпратена кандидатура на инициатива „Коледари пеят, малки моми пръстен топят“ за участие в ежегодния конкурс „Проект на годината“, организиран от Платформа Агора.

На 1 март, Читалището по традиция организира мило тържество за малчуганите, които още не посещават детска градина. По този повод изготвихме пролетна украса за читалището. Баба Марта закичи най-малките дечица с пъстри мартенички. Читалищния екип поднесе изненада на майките - оригинални картички със снимки на децата. Баба Марта пък ги нагости с питка и шарена сол и им пожела да са бели и червени, румени, засмени.

По случай 3 Март и 141 г. от Освобождението на България от турско робство бе проведен тържествен концерт в Читалището. В подготвената концертна програма имаше 24 участници от всички поколения, облечени с народни носии. Поднесено бе слово за хронологията на Руско-турската война, за кулминацията на военните действия, довели до Българското Освобождение и подписването на Санстефанския мирен договор. Деца рецитираха стихотворения, възпяващи България и героичната ни история, пяха възрожденски песни. Момчета, облечени с четнически униформи развяха националния трибагреник, а Райна Княгиня гордо държеше знамето „Свобода или Смърт“. Патриотични песни изпълни певческа група „Вълшебни звуци“. Вълнуващо поднесена музикално-танцова композиция с българското знаме „От векове за векове“, повдигна патриотичния дух на присъстващите. Химна на Република България вдигна на крака родолюбците в читалищната зала.

На 5 март изготвихме 40-минутен мултимедиен филм, отразяващ дейността на Читалището през 2018г., който представихме като отчетен доклад на проведеното общо отчетно-изборно събрание на Читалището на 7 март.

По случай 8^{-ми} Март – Международния ден на жената поднесохме поздравителен адрес и цветя на жените от Клуб на пенсионера, като им пожелахме здраве и дълголетие.

На 21 март Секретаря взе участие в информационна среща в читалище „ЛИК“ гр.Плевен по Проект „Гражданско участие и публичен контрол в процеса на вземане на решения“, който проект ще се осъществява в Общините Долна Митрополия, Левски и Белене.

От 28 до 29 март Секретаря бе поканен да участва в двудневна кръгла маса „Наследство“, организирана от Платформа АГОРА и проведена в СУ „Климент Охридски“ гр.София. Като първи носители на наградата за социално изкуство, присъдена ни в Конкурс АГОРА 2017, бяхме поканени да присъстваме на официална церемония за награждаване на отличените проектни инициативи в Конкурс АГОРА 2018.

По повод 2 април - Международен ден на детската книга – Получихме дарение на детски книги и енциклопедии от редовен читател.

На следващия ден се включихме в еко – акция за почистване на алеите пред Читалището и засаждане на цветя.

На 13 април певческа група „Вълшебни звуци“ взе участие в ежегодния Общински преглед на художествената самодейност „С музика, песен и танц в сърцата“, провел се в с. Горна Митрополия. Класирани на второ място в категория „народни песни“.

В навечерието на пролетните празници Лазарица, Цветница и най-хубавия християнски празник – Великден, Читалище „Зора-1990г.“ село Победа украси празнично и пъстроцветно зелената площ пред Читалището. Великденската декорация бе изработена от деца, участвали в творческа работилница на 15 април, съвместно с читалищните дейци. Кошница с Великденски яйца, изработени от учениците красяха централната част на селото, като създаде празнично настроение и дух. Озеленяването, всички художествени елементи и превръщането на украсата в пъстроцветна градина, бе осъществено от читалищните дейци Димитринка Гетова и Цветанка Ангелова, и доброволца Маргарита Александрова. За да бъде украсата още по-впечатляваща, местните творци Илияна Дончева и Юлия Гергова-Пенчева изрисуваха майсторски Великденски яйца с фолклорни и християнски мотиви.

На 18 април Секретаря взе участие в работна среща, организирана от СПОФ „Читалища“ във връзка с проект „Гражданско участие и публичен контрол в процеса на вземане на решения“, проведена в Община Долна Митрополия.

По случай Лазарица на 20 април организирахме колективно лазаруване по домовете на гражданите. Подготвена бе фолклорна програма. Тук е мястото да благодарим на нашите големи и отговорни момичета – Екатерина Ядкова и Рая Иванова, които достойно ни заместиха и се справиха перфектно с малките лазарки. 16 момичета, разпределихме на две групи и по райони, обходиха домовете в цялото село. Изказваме благодарност и на всички хора, посрещнали с отворени сърца лазарските групи. Прави впечатление, че от година на година, все повече хора отварят домовете си, и въпреки не лекото си финансово състояние, все повече даряват децата с парички, лакомства и яйца.

На 10 май, в навечерието на Деня на библиотечния работник, читалищните дейци от Община Долна Митрополия отбелязаха празника със среща в Народно читалище „Съзнание 1895“ гр.Луковит. Осъщественията среща и културен обмен се превръща в традиционна за библиотечарската гилдия, започнала преди четири години като среща между библиотекари от две съседни общини. Гостите от Община Долна Митрополия бяха посрещнати от библиотечарите в Луковит, като разгледаха библиотеката, заемната и всички зали, в които се провеждат читалищните и библиотечни дейности. По време на работната среща бяха обменени идеи и добри практики за летни дейности с деца, за работа по проекти, за книжния фонд,

за финансирането, за дарителството. Непринудената среща се превърна в приятелска дискусия за библиотекарската професия. Гостите поднесоха поздравителен адрес и символични подаръци на домакините. След визитата, читалищните дейци от Община Долна Митрополия се отправиха на разходка до Луковитската забележителност -природния феномен пещерата „Проходна“ край Луковит.

На 17 май осъществихме една доброволческа инициатива съвместно с учениците за оцветяване на надпис ДЕТСКИ КЪТ на детската площадка в центъра на селото. В инициативата се включиха Добромир Монов, Николай Николов, Кристиан Цветков и Петя Цанкова.

В навечерието на 24 май – Ден на славянската писменост и книжнина, в НЧ „Зора-1990г.“ село Победа, се проведе празничен концерт, посветен на словото, учителите и дарителите. Гости на събитието бяха настоящи и бивши учители, Кмета на с.Победа Даниела Александрова, дарители на читалището, културни дейци и жители на село Победа. В празничната програма взеха участие ученици - възпитаници на Читалището. Те изпълниха стихове, възхваляващи делото на Кирил и Методий, и рецитал, изпълнен с признателност към учителското дело. В концерта се включиха и най-малките палавници, които представиха азбуката със стихотворението „Буквите обичай“. От името на читалищното настоятелство бяха поднесени цветя и поздравителни адреси за присъстващите учители. Спазена беше традицията за връчване на Грамоти на читалищни дарители и доброволци. През 2018г. своя принос в дарителството и доброволчеството дадоха Лилия Бояджиева, Марио Николов Иванов, Маргарита Александрова и Атанас Ангелов.

Особено сме благодарни на Марио Иванов, който в началото на лятната ваканция направи дарение на канцеларски материали за нуждите на библиотеката и материали за летни дейности с децата – темперни бои, флоумастри, пастели, цветни листи, лепила и др.

На 30 май рецитатори от НЧ „Зора-1990г.“ село Победа взеха участие в Общински конкурс за Ботева и възрожденска поезия. Нашите участнички Таня Стоянова и 5 годишната Ивайла Симеонова се представиха достойно и получиха от организаторите Грамоти.

В последния ден на месец май бе изготвено и подадено проектно предложение „ЛЯТНО АРТ СТУДИО – РИСУВАЙ, ТВОРИ, ТАНЦУВАЙ“ за участие в конкурсна сесия на НДФ „13 века България“ на тема: Детски работилници за изкуства.

Традиционния празник на селото се състоя на 1 юни – Международния ден на детето и премина под надслов „За децата с любов“. За шестнадесета година поред, Кметство и Читалище организираха съвместно празничен концерт. В него взеха участие детски творчески колективи от НЧ “Илия Бешков“ гр.Долни Дъбник, а водещи на събитието бяха млади възпитанички на нашето Читалище, пременени в пъстри

фолклорни носии. Кулминацията на празника бе запалването на фойерверките на голямата красива торта, от която всички присъстващи деца получиха парче, както и много сладкиши и огромни пъстри балони. Събитието бе осъществено с финансовата подкрепа на Община Долна Митрополия и местни дарители.

От 4 до 7 юни читалищния екип взе участие в обучителен тренинг на тема : "Разработване и управление на проекти за инициативи в малките общности" - обучение-практикум за читалищни лидери от община Долна Митрополия, проведен се в гр. Поморие. Благодарение на това обучение бе изготвено и подадено проектно предложение „Културен център под открито небе” за участие в програма „Ти и Lidl за по-добър живот”. С разочарование споделяме, че не беше одобрено проектното предложение, което целеше облагородяване на вътрешното дворно пространство на Читалището.

На 19 юни научихме добрата новина, че е одобрен проект „ЛЯТНО АРТ СТУДИО – РИСУВАЙ, ТВОРИ, ТАНЦУВАЙ“ от конкурсна сесия на НДФ „13 века България“ на тема: Детски работилници за изкуства. От 93 подадени проекта в цялата страна, финансова подкрепа получиха само 13 проекта, между които беше и нашия. Предстоеше ни огромна, но приятна работа с децата.

И докато очаквахме финансирането на проекта и сключване на договора за осъществяването му, стартирахме летните занимания с децата, като им осигурявахме разнообразни и интересни мероприятия. Ежедневни компютърни игри и забавления, прожекции на детски анимационни филми, редене на диамантен гоблен „Морски мечти“, рисуване на картини по номера“ Айфелова кула“ и „Френска ривиера“. Изказваме благодарност на Анна Ангелова – Филева закупила и дарила картините за творческата работилница. Предложихме на децата и едно атрактивно занимание „С четка и палитра сред природата“ – с което усвоихме с тях нови техники в рисуването с акрилни и темперни бои върху платно. Изключителен интерес от страна на децата – включиха се 20 участника на възраст от 7 до 16 год.

На 10 юли беше изготвен и изпратен проект за набавяне на нова литература по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” към Министерство на културата.

На 13 юли по покана на НЧ „Зора-1990г.“, младата писателка и поетеса Ивелина Радионова гостува в село Победа. На литературната среща, с местните читатели и почитатели, авторката Ивелина Радионова представи повестта „Алтъна”, продължението „Обич”, и част от стихосбирките си „България в сърцето ми”, „Златни нишки”, „Копнеж по слънце”, „В тебе аз ще остана” и др. Музикално танцова композиция „От векове за векове“ бе специален поздрав към участниците в срещата, поднесен от децата, творящи в Читалището. В края на срещата, от името на читалището, на талантиливата авторка бяха поднесени цветя и стих – посвещение, в знак на

благодарност за вълшебната творческа среща и изживените вълнуващи мигове.

На 20 юли женска фолклорна група „Вълшебни звуци“ при читалище „Зора-1990г.“ село Победа взе участие в VI Международен фолклорен фестивал „Златен прах“, проведен се в Парк „Корминеш“ Община Челопеч. На фестивалната сцена в „Златното село“ на България, пъстроцветния български фолклор бе представен от индивидуални изпълнители и ансамбли от цялата страна, както и фолклорни състави от 11 държави от 3 континента. Женска фолклорна група „Вълшебни звуци“ с ръководител Надка Томова се представи отлично и получи Грамота за принос в съхраняване и предаване на българския фолклор.

На 19 юли стартира проекта ЛЯТНО АРТ СТУДИО „Рисувай, твори, танцувай“. С мултимедийна презентация Ръководител проекта Димитринка Гетова запозна целевата група с целите, дейностите и очакваните резултати от проектната инициатива. Присъстваха 14 деца, момичета и момчета, на възраст от 7 до 14г. На тях беше разяснено, че в продължение на три месеца, читалищния екип ще провежда АРТ РАБОТИЛНИЦИ, чиято цел е да развива техните умения и таланти с помощта на три вида изкуство – изобразително изкуство, моделиране, танц. Първата работилница РИСУВАЙ, няма да е обикновена, а рисуване на картини по номера. Втората работилница ТВОРИ ще използва иновацията диамантена бродерия на гоблени с фолклорни мотиви. Третата работилница ТАНЦУВАЙ, ще ги обучава да танцуват в синхрон под звуците на различни жанрове музика. А всичко създадено от децата по време на проекта, ще бъде представено на ЛЯТНА ВЕЧЕР НА ТАЛАНТА, която ще се проведе в края на ваканционните дни на лятната естрада пред Читалището. С голямо въодушевление, веднага след презентацията, децата преминаха към практичните работилници. В арт залата на читалището, която освен компютърна зала по Програма „Глобални библиотеки“ е и зала за репетиции, бяха оформени две работилници – за рисуване на картини по номера и за редене на диамантени гоблени. Децата бяха разпределени на екипи по тяхно желание, като към единия екип се присъедини единия читалищен работник, а към другия екип – читалищния секретар. Уникалното в нашата работа е, че през лятната ваканция привличаме и сплотяваме деца от цялата страна, които гостуват на своите баба и дядо. Това лято в проекта се включиха деца от София, Стара Загора, Пловдив, Бургас, Плевен, Долни Дъбник, Долна Митрополия и Победа. Очаквахме в проектните дейности да обхванем около 20 деца и подрастващи, но постигнахме извънредни резултати – 38 е общия брой. На участниците бе показано и разяснено тънкостите и похватите на дейностите и те с интерес се заеха да творят. Изпод детските ръчички изникваха сантиметър по сантиметър красота. Така в продължение на два месеца, в почти ежедневни

занимания бяха нарисувани 4 картини, наредени 4 диамантени гоблени и разучени 4 танца, изработени по поръчка 6 бродирани ризи за момичета.

Ежедневните културни занимания, новите запознанства и приятелства, и най-вече общуването в читалището, допринесоха за създаването на една сплотена детска общност, която само чакаше да и се подхвърли добра кауза и беше готова да се отдаде изцяло. На 2 август, по повод световния ден на динята, 19 деца, организирани от читалищния екип си направиха сладко динено парти, изработиха си динени фенери, а вечерта пред читалището направиха нощно шествие със светещи динени фенери. Много весело и емоционално събитие, за което родителите им си спомняха с носталгия за детството.

На 10 август 15 деца на различна възраст, организирани от НЧ „Зора-1990г.“ се включиха в инициативата „Спорт на открито“ проведена в New Town Centre и организирана от Община Долна Митрополия. Една от целите на мероприятияето бе да стимулират учащите към различни видове спорт, да ги запознаят с изявени спортисти и млади спортни таланти от Община Долна Митрополия, да популяризират спортните победи. Представени бяха атрактивни демонстрации, които впечатлиха децата.

Безспорно, най-незабравимото преживяване за децата през това лято, бе ЛЯТНАТА ВЕЧЕР НА ТАЛАНТА, която проведохме на 3 септември като финално събитие по проект ЛЯТНО АРТ СТУДИО „Рисувай, твори, танцувай“. Подготвен бе концерт, с участието на 22 деца. Представени бяха 4 танца, хумористични сценки, стихотворения, детски, популярни и народни песни. Присъстващите на празничния концерт имаха възможност да разгледат две изложби със сътворените красоти от децата през летните работилници – едната изложба от 4 картини с цветя, а другата - от 4 диамантени гоблени с фолклорни мотиви. Сцената на лятната естрада бе украсена с красива декорация, светещи гирлянди и лазерно кълбо.

Официални гости на събитието бяха Кмета на село Победа, Кмета на Община Долна Митрополия, Председателя на Читалището, Секретари и Председатели на читалища от Общината. Мероприятието бе посетено от много гости и приятели на Читалището от близките села и огромен брой публика от местното население. Кулминацията на вечерта, бе изненадата за участниците празнична заря - достоен финал на вълшебния проект на звездните таланти. Национален Дарителски Фонд „13 века България“ осигури за местните и гостуващи деца едно прекрасно лято и забавна ваканция, изпълнена с единство, творчество, труд и красота.

В дните, след проведената вечер на таланта, последваха 3 доброволни инициативи с деца, които доказаха силата на сплотената детска общност. Първата инициатива ТРУД бе съвместното участие на читалищния екип и децата при прибирането и подреждането на дърва за огрев на читалището. Във втората инициатива ХИГИЕНА с удоволствие се включиха в прането на килимите и пътеките на читалището. Третата инициатива УМЕНИЯ бе деца

се трудят с четки и бои и предприеха боядисване на оградата на детската площадка, с осигурени материали от Кметството.

На 12 септември Секретаря взе участие в Публичен форум "АГОРА" в гр. Долна Митрополия по проект „ГРАЖДАНСКО УЧАСТИЕ И ПУБЛИЧЕН КОНТРОЛ В ПРОЦЕСА НА ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЯ", ИЗПЪЛНЯВАН ОТ Сдружение „Плевенски Обществен Фонд – ЧИТАЛИЩА”.

На 14 септември група от 19 члена на читалището се включиха в организирана екскурзия до язовир „Копринка“, където се провеждаше събор на русофилите на външна сцена с концертна програма.

На 18 септември Секретаря взе участие в информационна среща в ОИЦ Плевен за представяне на Програмата "Културно предприемачество, наследство и сътрудничество", финансирана по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство.

На следващия ден научихме добрата новина, че е одобрен проект за книги по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“2019 на Министерство на културата. Предстоеше организационна работа с издателствата за поръчка и доставка на книгите по проекта, за замяна на липсващи заглавия и други.

От 27 септември до 25 октомври певческа група „Вълшебни звуци“ взе участие в 12 концертни програми, свързани с предизборната кампания в Тръстеник, Байкал, Славовица, Победа, Биволаре, Подем, Божурица, Ставерци, Ореховица, Долна Митрополия, Староселци и Писарово.

Деня на възрастните хора -1 октомври, отбелязахме съвместно с Клуб на пенсионера с весело тържество. Зарадвахме хората от третата възраст, като им поднесохме цветя, поздравителен адрес и музикални поздравии. Споделихме техния празник.

На 15 октомври читалищния екип изготви сценарии за концерт под надслов: „С обич и почит към възрастните хора“, организиран от СП 2004 и проведен в зала „Катя Попова“ Плевен. В него взе участие и певческа група „Вълшебни звуци“, която се представи отлично.

По повод Деня на народните будители организирахме тържество с участието на ученици. Прожектиран бе филм за народните будители, азбучна мултимедийна презентация и видеоретроспекция за съвременните читалищни инициативи. Наши гости бяха бивши и настоящи учители и културни дейци, за които екипа на читалището бе подготвил поздравителни картички. Неучебен ден за учениците, но присъствен за всички тях в читалището. Над 15 деца от близо и далеч се включиха в празника, като представиха атрактивна презентация за българските възрожденци.

От 6 до 8 ноември библиотекаря взе участие в Национален форум „Библиотеките днес и предизвикателствата през 21 век“, проведен в София и организиран от Фондация „Глобални библиотеки“ България. Лекторите представиха новата визия на съвременната библиотека, използваща новите

технологии в услуга на потребителите. Всяка среща и контакт с колеги от други библиотеки е полезна за споделяне на опит и добри практики. Нашата библиотека изпрати номинация на информационен сайт „Плевен за Плевен“, която да участва в конкурс за Годишните награди на Глобални библиотеки в категория „Регионална медия“. Номинираната от нас електронна медия „Плевен за Плевен“ бе една от шестте номинирани регионални медии, и макар и да не получи наградата, е медията, която почти ежедневно допринася за популяризирането на дейността на обществените библиотеки и читалища в област Плевен.

Обикновено през ноември се завръщат нашите младежи, които работят сезонно в чужбина. За тези потребители, извършваме специализирани електронни услуги, като се стремим да сме им максимално от полза – копиране, сканиране, изпращане на имейл, разпечатка на бордна карта, принтиране и ламиниране на снимки формат А4.

С празничен концерт, посветен на Деня на християнското семейство, състоял се в град Априлци, певческа група „Вълшебни звуци“ отбеляза своята петнадесет годишнина. Тържественото събитие бе организирано съвместно с НЧ ”Просвета 1927“ гр.Априлци, кв. Видима. Певиците от „Вълшебни звуци“ представиха песни за България и народни песни - обработен фолклор, а домакините се изяха с изпълнения на детска фолклорна група „Априлски звънчета“, танцов състав "Балканджии" и детска фолклорна група "Балкански букет". Двете читалища си размениха символични подаръци в знак на зародилото се приятелство между колективите. Талантливите самодейци предизвикаха бурни аплодисменти в пълния читалищен салон. Тържествения концерт завърши с песента „Земьо майчице“ – призив към всички българи, живеещи извън пределите на България да се завърнат в своята родина, и изправи на крака развълнуваната публика.

На 27 ноември получихме и за два дни регистрирахме 89 нови заглавия книги по проект към Министерство на културата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. Веднага споделихме този факт в социалната мрежа и читателите не закъсняха. Новата литература класифицирана по раздели, подредихме на специално закупената за целта етажерка.

В края на месец ноември читалищния екип изработи коледна украса и в първите дни на декември бяха запалени коледните светлини в читалището.

На 6 декември читалищния екип участва в официална церемония за връчване на наградите на Конкурс „Доброволческа инициатива на годината“, организирана от Фондация Лале и Национален Алианс за Работа с Доброволци в Президентството на Република България. Номинацията на Народно читалище „Зора-1990г.“ село Победа бе за доброволческа инициатива „Работилница за мартенички с кауза“. Читалищната кауза на Работилницата бе осигуряване на допълнителни средства за летни дейности

с деца, финансово подкрепена от местните бизнесмени Лилия и Божидар Бояджиеви. Наградата бе връчена на традиционния Национален конкурс Доброволческа инициатива 2019, организиран от Фондация Национален Алианс за Работа с Доброволци и Фондация Лале в Президентството на Република България.

На 12 декември библиотеката бе домакин на здравна презентация „С грижа за здравето и природата“. С любезното съдействие на д-р Иванковска – пулмолог, на присъстващите бе предоставена възможност да се информират как могат да живеят и работят в по-здравословна среда. Представени бяха продукти, които работят в синхрон с природата, както и почистващи препарати, които са екологично чисти и биоразградими.

На 23 декември, в последния работен ден преди Коледа, Народно читалище „Зора-1990 г.“ беше домакин на детско тържество с Дядо Коледа и Снежанка. То бе организирано за малчуганите от селото, които още не ходят на детска градина. В празнично украсената и уютна читалищна зала, с вълнение пристигнаха 22 дечица и техните родители. Дядо Коледа не закъсня и се появи с огромен чувал подаръци, които раздаде на послушните деца. По-големите с радост казаха коледни стихчета и поздравиха белобрадия старец, а после се снимаха за спомен с него. Читалищния екип бе изработил специална коледна декорация, подходяща за празнични снимки на децата.

На 24 декември - Бъдни вечер спазихме традицията и коледувахме с момчета в домовете на жителите на село Победа. Облечени с коледарските ямурлуци и навои, с торбички през рамо, коледарите обходиха 40 къщи, като наричаха за здраве и берекет. Рождество Христово е един от най-големите християнски празници, и точно тогава по Коледа хората отварят сърцата си към доброто, към семейството и традицията. Благодаря на всички хора, посрещнали коледарите в домовете си и дарили ги с кравайчета, парички и сладкиши. Преди 8 год. започнахме плахо и несигурно, но вече със сигурност можем да кажем, че превърнахме коледуването в традиция, с което се гордеем. Средствата събрани от коледуване са в размер на 337 лв., като част от тях използвахме за поръчка на 9 калпака за коледарите .

В последните работни дни на годината организирахме коледна седянка на момичетата в етнографската зала на читалището. Фолклорна и празнична фотосесия.

И накрая – нашата равностметка за изминалата година - една много успешна година приключва за НЧ „Зора-1990г.“ село Победа - Ако говорим за материални придобивки – Добавихме към активите си 12 стола за библиотеката и компютърната зала, етажерка за книги и гардероб за съхранение на народни носии. Тук е мястото да изкажем благодарност на Валентин Георгиев, за доброволната му работа като сглоби и монтира етажерката и гардероба. От икономии на ФРЗ закупихме и монтирахме климатик в компютърната зала и камина в библиотеката.

Наред с традиционната читалищна дейност, включваща инициативи за отбелязване на всички празници от културния календар на читалището, с удовлетворение екипът отчита два реализирани проекта: Първият проект ЛЯТНО АРТ СТУДИО „Рисувай, твори, танцувай“, финансиран от НДФ „13 века България“, който осигури на местните и гостуващите деца едно уникално и незабравимо лято в село Победа. Вторият спечелен проект е по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2019 г. към Министерство на културата за закупуване на нова литература. Съфинансирането и по двата проекта бе осигурено от собствени средства на читалището, реализирани от Работилницата за мартенички и последвалия благотворителен базар.

Местната общност има неподозирани потенциал и съумеем ли да представим подобаващо идеята си, тя може да допринесе за реализирането на значими и успешни инициативи. Не бива да се ограничаваме само с традиционните читалищни форми, а да търсим и прилагаме иновации. Трябва да общуваме с нови хора, да привличаме нови публики, да съчетаваме традициите с иновациите, да подбираме подходящи подходи за работа. Осъществим ли успешно поредната идея - ето това е нашето удовлетворение за труда и мотивацията за търсиш и преследваш следващата мечта.

От казаното до тук, можем да се похвалим с добри постижения и да направим извод, че с общи усилия и повече активност можем да направим по-богат и разнообразен културния живот в с.Победа. Необходимо е и занапред всички институции да си съдействат, за да се множат мероприятията и да има по-голяма посещаемост от страна на публиката, за да се стимулират морално участниците в тях.

И през настоящата година основните насоки на библиотечната и читалищната дейност ще бъдат духовното и културното укрепване на местното общество. С подчертано внимание ще се работи с млади хора и учаци, за възраждането на хубавите български обичаи, традиции и песенния фолклор. Няма да забравим хората от Златната възраст, с техния богат житейски опит и неостаряващ дух.

Нека си пожелаем здраве и ползотворна работа, и нови творчески успехи и занапред.

Председател на ЧН:

/Даринка Николова/

Секретар:

/Димитринка Гетова/





НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА" с. ПОБЕДА

ОБЩИНА Долна Митрополия ОБЛАСТ Плевен

УСТАВ
на
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
"ЗОРА – 1990г."
село ПОБЕДА

село ПОБЕДА , община ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ
област ПЛЕВЕН
ул." 24 май „ № 21 - пощ.код 5873

0879 124 981
e-mail: chit_zora@abv.bg

ГЛАВА ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1. С този устав, съобразен със Закона за народните читалища се уреждат основните положения на вътрешно нормативната уредба на читалището в зависимост от специфичните условия, при които се развива неговата дейност.

Чл. 2.

/1/. Народно читалище „ЗОРА – 1990 г.” е традиционно самоуправляващо се българско сдружение в с. Победа, община Долна Митрополия, което изпълнява и държавни културно - просветни задачи. В неговата дейност могат да участват всички физически лица без оглед на ограничения на възраст, пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.

/2/. Народно читалище „ЗОРА - 1990 г.” е юридическо лице с нестопанска цел със седалище в село Победа, община Долна Митрополия, област Плевен и адрес на управление - ул. „24 май” №21.

/3/. Читалището е вписано в регистъра на Министерството на културата под № 533 от 11.07.2001 г.

Чл. 3. Наименованието е:

„Народно читалище „ ЗОРА – 1990 г. с. Победа”, което наименование при необходимост ще се изписва и на латиница по следния начин: „Narodno chitaliste „ ZORA – 1990 g”.- s. Pobeda”.

Чл. 4. Читалището работи в тясно взаимодействие с учебните заведения, културните институти, църквата, обществени и стопански организации, фирми и други, които извършват или подпомагат културната дейност.

Чл. 5. Читалището поддържа най-тесни връзки за сътрудничество и координация на културната дейност, организирана от общината и участва активно в организацията и провеждането на общоградски и общински културни прояви. Съобразява своята дейност със стратегията на общината в областта на културата.



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА" с. ПОБЕДА

ОБЩИНА Долна Митрополия ОБЛАСТ Плевен

ГЛАВА ВТОРА

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Чл. 6. Основната цел на читалището е да задоволява потребностите на населението, свързани със:

1. развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност в населеното място.
2. запазване на обичаите и традициите на населението в селото.
3. разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата;
4. възпитаване в дух на демократизъм, родолюбие и общочовешка нравственост;
5. възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание;
6. осигуряване на достъп до информация.

Чл. 7. За постигане на целите по чл. 6 читалището извършва основни дейности като:

1. уреждане и поддържане на общодостъпни библиотеки, читални, фото-, фоно-, филмо- и видеотеки, както и създаване и поддържане на електронни информационни мрежи;
2. развиване и подпомагане на любителското художествено творчество, чрез създаване на колективи и изпълнители в различни жанрове на изкуството, за които има необходимите условия;
3. организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, кино- и видеопоказ, празненства, концерти, чествания и младежки дейности;
4. организиране на изложби на отделни или групи художници в залите на читалището.
5. събиране и разпространяване на знания за родния край;
6. създаване и съхраняване на музейни колекции съгласно Закона за културното наследство;
7. предоставяне на компютърни и интернет услуги.

Чл. 8. Читалището може да развива и допълнителна стопанска дейност, свързана с предмета на основната му дейност, в съответствие с действащото законодателство, като използва приходите от нея за постигане на определените в устава му цели. Читалището не разпределя печалба.

Чл. 9. Читалището няма право да предоставя собствено или ползвано от него имущество възмездно или безвъзмездно:

1. за хазартни игри и нощни заведения;
2. за дейност на нерегистрирани по Закона за вероизповеданията религиозни общности и юридически лица с нестопанска цел на такива общности;
3. за постоянно ползване от политически партии и организации;
4. на председателя, секретаря, членовете на настоятелството и проверителната комисия и на членове на техните семейства.

Чл. 10. Читалището може да се сдружава с други читалища за постигане на своите цели, за провеждане на съвместни дейности и инициативи при условията и по реда на Закона за народните читалища.



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА" с. ПОБЕДА

ОБЩИНА Долна Митрополия ОБЛАСТ Плевен

ГЛАВА ТРЕТА

УПРАВЛЕНИЕ

Чл. 11./1/ Членовете на читалището са индивидуални, колективни и почетни.

/2/ Индивидуалните членове са действителни и спомагателни. Те са български граждани и са длъжни да спазват устава на читалището, да опазват имуществото на читалището, да участват в читалищната дейност според възможностите си и да не извършват действия, уронващи доброто име на читалището.

1. Действителните членове са лица навършили 18 години, които участват в дейността на читалището, редовно плащат членския си внос и имат право да избират и да бъдат избирани.

2. Спомагателните членове са лица под 18 години, които нямат право да избират и да бъдат избирани, те имат право на съвещателен глас.

/3/ Колективните членове съдействат за осъществяване на целите и задачите на читалището, подпомагат неговата дейност, подържат и обогатяват материалната му база и имат право на 1/един/ глас в общото събрание.

Колективни членове могат да бъдат:

1. професионални организации;
2. стопански организации;
3. търговски дружества;
4. кооперации и сдружения;
5. културно-просветни и любителски клубове и творчески колективи.

/4/ Почетни членове могат да бъдат български и чужди граждани с изключителни заслуги към читалището.

Чл. 12. Органи на читалището са: ОБЩОТО СЪБРАНИЕ, НАСТОЯТЕЛСТВОТО и ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ.

Чл. 13. /1/ Върховен орган на читалището е Общото събрание.

/2/ Общото събрание се състои от всички членове, имащи право на глас.

Чл. 14. /1/ Общото събрание:

1. изменя и допълва устава;
2. избира и освобождава членовете на настоятелството, проверителната комисия и председателя;
3. приема вътрешните актове, необходими за организацията на дейността на читалището;
4. изключва членове на читалището;
5. определя основни насоки на дейността на читалището;
6. взема решение за членуване или за прекратяване на членството в читалищно сдружение;
7. приема бюджета на читалището;
8. приема годишния отчет до 30 март на следващата година;
9. определя размера на членския внос;
10. отменя решения на органите на читалището;
11. взема решения за откриване на клонове на читалището след съгласуване с общината;
12. взема решение за прекратяване на читалището;
13. взема решение за отнасяне до съда на незаконосъобразни действия на ръководството или отделни читалищни членове.

/2/ Решенията на общото събрание са задължителни за другите органи на читалището.



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА" с. ПОБЕДА

ОБЩИНА Долна Митрополия ОБЛАСТ Плевен

Чл. 15. /1/ Редовно общо събрание на читалището се свиква от настоятелството най-малко веднъж в годината, като на 3 /три/ години е Отчетно-изборно. Извънредно общо събрание може да бъде свикано по решение на настоятелството, по искане на проверителната комисия или на една трета от членовете на читалището с право на глас. При отказ на настоятелството да свика извънредно общо събрание, до 15 дни от постъпването на искането, проверителната комисия или една трета от членовете на читалището с право на глас могат да свикат извънредно общо събрание от свое име.

/2/ Поканата за събрание трябва да съдържа дневния ред, датата, часа и мястото на провеждането му и кой го свиква. Тя трябва да бъде получена срещу подпис или връчена не по-късно от 7 /седем/ дни преди датата на провеждането. В същия срок на вратата на читалището и други общодостъпни места в с. Победа, трябва да бъде залепена поканата за събраниято.

/3/ Общото събрание е законно, ако на него присъстват най-малко половината от имащите право на глас членове на читалището. При липса на кворум събраниято се отлага с 1/един/ час. Тогава събраниято е законно, ако на него присъстват не по-малко от една трета от членовете при редовно общо събрание и не по-малко от половината плюс един от членовете при извънредно общо събрание.

/4/ Решенията по чл. 14, ал. 1, т. 1, 4, 10, 11 и 12 от Устава се вземат с мнозинство най-малко две трети от всички членове. Останалите решения се вземат с мнозинство повече от половината от присъстващите членове.

/5/ Две трети от членовете на общото събрание на читалището могат да предявят иск пред окръжния съд по седалището на читалището за отмяна на решение на общото събрание, ако то противоречи на закона или устава. Искът се предявява в едномесечен срок от узнаването на решението, но не по-късно от една година от датата на вземане на решението.

Чл. 16. /1/ Изпълнителен орган на читалището е НАСТОЯТЕЛСТВОТО. То се състои най-малко от 5/петима/ членове, избрани за срок от 3/три/ години. Същите да нямат роднински връзки по права и сребрена линия до четвърта степен.

/2/ НАСТОЯТЕЛСТВОТО:

1. свиква общото събрание;
2. осигурява изпълнението на решенията на общото събрание;
3. подготвя и внася в общото събрание проект за бюджет на читалището, утвърждава щата му и годишната програма за културна дейност;
4. подготвя и внася в общото събрание отчет за дейността на читалището;
5. назначава секретаря на читалището и утвърждава длъжностната му характеристика;
6. Приема нови членове на читалището въз основа на подадена молба;

/3/ Настоятелството провежда най-малко 4 /четири/ заседания годишно.

/4/ Настоятелството взема решение с мнозинство повече от половината на членовете си.

/5/ На първото заседание се избира заместник-председател и се разпределят отговорностите между членовете по отделните направления на дейността.

Чл. 17. /1/ Председателят на читалището е член на настоятелството и се избира от общото събрание за срок от 3 /три/ години.

/2/ ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ:

1. организира и ръководи дейността на читалището съобразно закона, устава и решенията на общото събрание;
2. представлява читалището;
3. свиква и ръководи заседанията на настоятелството и председателства общото събрание;



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА" с. ПОБЕДА

ОБЩИНА Долна Митрополия ОБЛАСТ Плевен

4. отчита дейността си пред настоятелството;
5. сключва и прекратява трудовите договори със служителите съобразно бюджета на читалището и въз основа решение на настоятелството.

Чл. 18. /1/ СЕКРЕТАРЯТ на читалището:

1. организира изпълнението на решенията на настоятелството, включително решенията за изпълнението на бюджета;
2. организира текущата основна и допълнителна дейност;
3. отговаря за работата на щатния и хонорувания персонал;
4. представлява читалището заедно и поотделно с председателя.

/2/ Секретарят не може да е в роднински връзки с членовете на настоятелството и на проверителната комисия по права и по сребрена линия до четвърта степен, както и да бъде съпруг/съпруга на председателя на читалището.

Чл. 19. /1/ ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ се състои от 3 /трима/ члена и се избира от общото събрание за срок от 3 /три/ години.

/2/ Членове на проверителната комисия не могат да бъдат лица, които са в трудовоправни отношения с читалището или са роднини на членове на настоятелството, на председателя или на секретаря по права линия, съпрузи, братя, сестри и роднини по сватовство от първа степен.

/3/ Проверителната комисия осъществява контрол върху дейността на настоятелството, председателя и секретаря на читалището по спазване на закона, устава и решенията на общото събрание.

/4/ При констатирани нарушения, проверителната комисия уведомява общото събрание на читалището, а при данни за извършено престъпление - и органите на прокуратурата.

Чл. 20. Не могат да бъдат избирани за членове на настоятелството и на проверителната комисия, и за секретари, лица, които са осъждани на лишаване от свобода за умишлени престъпления от общ характер.

Чл. 21. Членовете на настоятелството, включително председателят и секретарят подават декларации за конфликт на интереси при условията и по реда на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси. Декларациите се обявяват на интернет страницата на читалището.

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА

ИМУЩЕСТВО И ФИНАНСИРАНЕ

Чл. 22. Имуществото на читалището се състои от право на собственост и от други вещни права, вземания, ценни книжа, други права и задължения.

Чл. 23. /1/ Читалището набира средства от следните източници:

1. членски внос;
2. културно-просветна и информационна дейност;
3. субсидия от държавния и общинския бюджет;
4. наеми от движимо и недвижимо имущество;
5. дарения и завещания;
6. други приходи;

/2/ Сумите от дарения се изразходват според волята на дарителя или по решение на настоятелството, ако няма изрично изразена воля на дарителя.

/3/ Читалищното настоятелство може да награждава изявили се читалищни служители, читалищни деятели и самодейни колективи, допринесли за обогатяване на читалищната дейност и популяризиране името на читалището и общината на регионални и национални конкурси и прегледи.



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ЗОРА" с. ПОБЕДА

ОБЩИНА Долна Митрополия ОБЛАСТ Плевен

Чл. 24. Читалището не може да отчуждава недвижими вещи и да учредява ипотека върху тях. Движими вещи могат за бъдат отчуждавани, залагани, бракувани или заменени с подоброкачествени само по решение на настоятелството.

Чл. 25. Читалищното настоятелство изготвя годишния отчет за приходите и разходите, който се приема от общото събрание. Отчетът за изразходваните от бюджета средства, заедно с отчета за дейността, се представят в Община Долна Митрополия.

Чл. 26. /1/ Председателят на читалището ежегодно в срок до 10 ноември представя на Кмета предложения за своята дейност през следващата година.

/2/ Годишната програма за развитие на читалищната дейност в Община Долна Митрополия, приета от Общински съвет, се изпълнява от читалището въз основа на финансово обезпечени договори, сключени с Кмета на общината.

/3/ Председателят на читалището представя ежегодно до 31 март пред Кмета на общината и общинския съвет доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение на програмата по ал. 2 и за изразходваните от бюджета средства през предходната година.

Чл. 27. Счетоводната отчетност се води в пълно съответствие със Закона за счетоводството и приложимото действащо законодателство.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

1. Читалището има кръгъл печат, в средата с разтворена книга, с надпис около нея: „Народно читалище „ЗОРА – 1990 г.“ с. Победа.

2. Празникът на читалището е 24 май.

Този нов Устав, е приет на редовно общо събрание на читалището, проведено на 16.03.2010 година, съобразно § 34 от ПЗР на ЗИД на Закона за народните читалища, обн. ДВ бр. 42 от 2009 г. и отменя Устава на читалището, приет от общото събрание, проведено на 14.04.1997г.

Същият е подписан в 2 (два) екземпляра от присъстващите действителни членове на читалището, съгласно приложения списък, представляващ неразделна част от Устава.

Председател на ЧН:
Даринка Николова



КАЛЕНДАРЕН ПЛАН

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ "ЗОРА - 1990г." с.ПОБЕДА за 2020г.

Месец януари

03.01. - "Български зимни календарни празници – обреди и ритуали"
–Презентация за обичаи и традиции за Васильовден, Богоявление, Ивановден, Антоновден, Атанасовден – съвместно с учащи и Клуб на пенсионера.

18.01. - Провеждане на дамско парти - поздрав към младите жени, родили деца през 2019г.

21.01. - Ден на родилната помощ - организиране на тържество съвместно с Клуб на пенсионера. Поздравителен концерт с участието на певческата група.

Периодично актуализиране уеб сайтовете на Читалището.

Месец февруари

01.02-29.02 – Провеждане на работилници с ученици и доброволци за изработка на мартеници за благотворителен базар.

11.02 - Международен ден за безопасен интернет – информационно събитие за интернет - потребителите в учаща възраст.

14.02.- Отбелязване на 14 февруари – Деня на св. Трифон Зарезан и св. Валентин с общоселско тържество.

19.02.- Провеждане на тържество по повод годишнина от обесването на Васил Левски .

По програма „Глобални библиотеки” – ежеседмична информация за свободни работни места, подавани от Бюро по труда –гр.Д.Митрополия.

Месец март

01.03. - Провеждане на детски празник за Баба Марта с най-малките деца. Закичване с мартенички. Благотворителен базар за ръчно изработени мартеници.

По случай Деня на самодееца провеждане на съвместен концерт с друга самодейна група.

03.03. – Тържествено отбелязване Националния празник на България - Уреждане на тематичен кът в библиотеката.

08.03. - Международен ден на жената - организиране на празничен концерт и кулинарна изложба.

Месец април

Провеждане на библиотечни и интернет - справки с ученици по различни учебни дисциплини.

02.04.- По повод Деня на детската книга – Разработка и представяне на куклена драматизация от деца.

11.04. - Колективно лазаруване и фолклорна програма с момичетата от I до V клас и набиране средства за Читалището.

16.04.- Изработка на великденска декорация пред читалището. Великденски концерт с участието на местни таланти.

22.04.- Ден на Земята - Провеждане на екоакция за почистване и озеленяване пространството около Читалището.

23.04.- Международен ден на книгата и авторското право – Организиране на среща в библиотеката.

Участие на певческата група в Общински преглед на художествената самодейност "С музика, песен и танц в сърцата".

Месец май

09.05. - Отбелязване Деня на Европа с уреждане на тематичен кът и презентация.

11.05. – По повод Деня на библиотечните работници организиране среща за обмяна на опит с колеги.

24.05. - Ден на славянската писменост и книжнина, на българската просвета и култура - Тържество за учители, дарители и спосори на Читалището.

30.05.- Тържествено честване 30г. от учредяване на НЧ „Зора-1990г.“

Месец юни

01.06. –Отбелязване Международния ден на детето.

05.06. – Световен ден за опазване на околната среда – Прожекция, еко викторина, филм за разделно събиране на отпадъци.

24.06. – Еньовден – Екскурзия до Етъра и посещение на Еньовденски празник.

27.06. – 28.06 – Участие на певческа група „Вълшебни звуци“ във фолклорен фестивал „Столетово пее и танцува“ с.Столетово, община Карлово.

Месец юли

Откриване на лятната ваканция за учениците с интернет - игри и забавления. Подновяване дейността на Арт - студио "Твори и се

забавлявай".

Запознаване на учениците с препоръчителната литература за четене през ваканцията.

11.07. – Организиране на екскурзия за учащи до Етнографски комплекс „Роза дамасцена“ село Скобелево, община Павел баня.

20-21.07. - Участие на певческа група „Вълшебни звуци“ в Международен Фолклорен Фестивал в гр.Трявна.

Месец август

03.08. – По повод световния ден на динята - детско парти и състезание за най-красив динен фенер. Традиционно нощно шествие.

Летни занимания с деца.

15.08. – Екскурзия до Троянски манастир по случай храмовия празник.

22.08. – Организиране на екскурзия до Крушунски водопади.

Месец септември

06.09. - Съединението на България – Участие на певческа група във фолклорен фестивал „От Дунав до Балкана“ в община Борово.

07 - 14.09. - Благотворителна акция за набиране на запазени дрехи и учебни помагала за социално - слаби ученици.

22.09. – Участие на певческа група „Вълшебни звуци“ във фолклорен фестивал „Ценово пее и танцува“ Община Ценово.

26.09. – Европейски ден на езиците – Информационно събитие с презентация.

Месец октомври

01.10.- Прожектиране на филм на възрастните хора по повод техния празник.

16.10. – Световен ден на хляба – Кулинарна изложба от тестени изделия. Изработка на брошури със снимки за обмен на рецепти от приготвените тестени изделия.

Месец ноември

01.11. – Ден на будителите - Презентация и викторина с участието на ученици.

21.11. - Ден на християнското семейство - Тържество с увеселение и забавни игри.

Съвместен концерт с други самодейни колективи и културен обмен по повод рождения ден на певческата група.

Месец декември

01.12. - Провеждане на анти-спин кампания - раздаване на брошури за превенция на подрастващите.

Организиране на детско тържество с Дядо Коледа за децата от 1 до 3 годинки, непосещаващи детски заведения.

Провеждане на коледно тържество с учащите - представяне на обичаите Бъдни вечер и Коледа. Организирано Коледуване по домовете.

Празнуване на Коледа и Нова Година съвместно с Клуб на пенсионера.

Секретар:



/ Димитринка Гетова /

Председател:



/ Даринка Николова /



Народно читалище „Зора-1990г.”с.Победа

ул.„24 май” №21,е-mail:chit_zora@abv.bg
Община Долна Митрополия,област Плевен

СПИСЪК

НА ЧИТАЛИЩНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

1. ДАРИНКА МАРИНОВА НИКОЛОВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. ЦВЕТАНКА АЛЕКСАНДРОВА ИВАНОВА – ЧЛЕН
3. ЗДРАВКА ПАВЛОВА МАРИНОВА – ЧЛЕН
4. ИВАНКА ПАВЛОВА МАТЕЕВА – ЧЛЕН
5. МАРИЯНА ЯКОВА КАНДЖОВА – ЧЛЕН

СПИСЪК

НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ

1. ЕМИЛИЯ БОРИСОВА РУСЕВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. ВЕСКА ГЕОРГИЕВА АНГЕЛОВА– ЧЛЕН
3. ЛЮБКА ЛЮБЕНОВА БАНЧЕВА – ЧЛЕН

ДАРИНКА НИКОЛОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ ЧН

